

UNICAMENTE BUENOS HOMBRES
QUE CASTILLA VA
POR QUE DE TODA ESPAÑA
CASTILLA ES LA MEJOR

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA PENINSULA

AÑO VI - NUM. 1.346

BURGOS, SABADO, 14 DE ENERO DE 1950

PRECIO: 50 CTS.

DERROTA SOVIETICA EN LA O. N. U.

Malik se retira al no expulsarse al delegado chino

LAKE SUCCESS, 13. — Por seis votos en contra, tres a favor y dos abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la propuesta soviética, en virtud de la cual había de ser expulsada la delegación nacionalista china del seno de dicho organismo. (Efe.)

TERRORISMO infantil en AUSTRIA

VIENA, 13. — La Policía austriaca ha detenido en Linz a 34 jóvenes comprendidos entre los 16 y los 20 años de edad que serán juzgados por un Tribunal popular, acusados de formar una agrupación clandestina y de poseer armas. Según la Policía, 10 muchachos proyectaban numerosos actos de terrorismo para lo que poseían un verdadero arsenal de armas de todas clases. (Efe.)



NUEVA YORK, 13. —

Carroll Schilling, que hace unos años fue uno de los mejores jinetes de carreras en Estados Unidos, ha sido encontrado muerto debajo de un caballo en las cuadras de Belmont Park. Según el dictamen médico, Carroll ha muerto de inanición. Tenía sesenta años de edad y había ganado grandes premios. (Efe.)

PASSAU, (Alemania), 13. —

Un mecánico automovilista llamado Herbert Mayer, ha recibido una carta de la Cruz Roja Internacional, en la que se le comunica que el mismo murió en el frente en el mes de septiembre de 1943, en Rusia. En la carta se le pide que informe de ello a su padre. (Efe.)

PARIS, 13. —

El constructor alemán de aviones Messerschmitt ha llegado a Bombay, según anuncia la radio india. En los círculos bien informados de dicha capital se declara que celebrará una entrevista con miembros del Gobierno hindú en Nueva Delhi, para organizar una nueva industria aeronáutica y de la construcción de un nuevo aparato de caza. (Efe.)

LOS ANGELES, 13. —

La Federación de Fútbol informó que 19 jugadores de equipos universitarios han perecido a consecuencia de lesiones recibidas en los partidos de fútbol durante el año 1949. Otros datos, según el informe de la Federación, fallecieron, siendo la causa indirecta de su muerte lesiones igualmente recibidas durante los partidos.

La china del seno de dicho organismo. (Efe.)

LLEGADA A FORMOSA

TAIPEH, 13. — Al llegar a Formosa la señora del generalísimo chino Chang Kai Chek, éste se acercó a su esposa y la estrechó la mano, diciéndole unas palabras que no pudieron ser oídas por los periodistas. Los dos salieron juntos del aeropuerto y subieron al coche que les esperaba, después de haberle sido entregado un ramo de flores. (Efe.)

LONDRES, 13. —

El redactor diplomático del "Manchester Guardian", asegura que, según noticias recibidas de Katimpung,

Instituto de Farmacia del Aire

Se denominará desde ahora el Grupo Central de Burgos

Por Orden de 26 de diciembre de 1949 ("Boletín Oficial del Aire" núm. 144), de fecha 29 de diciembre del mismo año, y a la vista de las actividades actuales del Grupo Central de Farmacia, S. E. el ministro del Aire ha dispuesto que en lo sucesivo se denomine "Instituto de Farmacia del Aire".

JUBILACION EN CORREOS y Telégrafos

MADRID, 13. — El presidente de las Cortes ha manifestado a los periodistas que había recibido los proyectos de ley del Ministerio de la Gobernación que se refieren al plazo de prescripción de saldos y valores depositados en las Cajas Postales de Ahorro y el que regula la edad de jubilación en las diversas escalas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos. (Cifra.)

España en el mundo

EN EL PROXIMO MES DE JUNIO

se otorgará por vez primera el premio internacional "Oscar" del vino. Participarán España, Francia, Italia, Grecia, Chile y Portugal. Al vencedor se le entregará el premio, consistente en un barril de oro borbales, con incrustaciones de diamantes.

TODA LA PRENSA LISBOETA

ha reproducido las declaraciones que el primado de España, doctor Pía y Deniel, hizo a un periodista portugués, en las que dijo que España puede estar satisfecha por haber evitado los males de la última conflagración.

EN EL AUDITORIUM DE LA "GENERAL PETROLEUM BUILDING"

de Los Angeles, se ha inaugurado solemnemente el ciclo de conferencias sobre temas de cultura española. La primera conferencia la desarrolló el cónsul español, don José Pérez del Arco, quien versó sobre "Características de la cultura española".

Anzoátegui habla en EL ATENEO

MADRID, 12. — En el Ateneo ha pronunciado una conferencia el ilustrado escritor argentino don Ignacio B. Anzoátegui sobre el tema "San Martín frente a España". El acto fue presidido por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

se ha constituido un Gobierno procomunista para el Tibet en el Chinghai, antiguo territorio tibetano y actualmente chino. Este Gobierno y su ejército se dicen estar bajo la dirección espiritual del Panchen Lama, niño de doce años que se dice espiritual de los tibetanos que viven en la China comunista y que es rival del Dalai Lama. —

RUSSIA ha restablecido la pena de muerte, que había sido abolida en 1947. Se cree que esta medida es el principio para una depuración de elementos titolistas en las filas comunistas.

EL Departamento de Prensa búlgaro comunica que 64 de los 70 agentes titolistas que habían penetrado ilegalmente en el país han sido detenidos y serán juzgados como delincuentes.

SIRRY Bajá, el jefe del llamado Gobierno egipcio, ha recibido una carta del rey Faruk, en la cual éste le expresa el reconocimiento del pueblo y suyo por la labor que ha efectuado.

UN pequeño velero ha sido arrojado por las olas contra las costas de Rayjavik, estrellándose. Los pasajeros, agarrados a las rocas, resistieron seis horas las olas, muriendo al fin.

MAS de diecisiete mil millones de francos ha aumentado en fondos el Banco de Francia, según un comunicado de su Dirección. Ahora tiene un billón doscientos mil millones en caja.

EL dirigente wafista Mustafa Nagah Bajá juró anoche el cargo de primer ministro egipcio. Ya ha terminado la composición del Gabinete, de 17 ministros, casi todos wafistas.

NOTICIAS de Praga anuncian que se ha prohibido ejercer su profesión a 185 abogados que no pertenecían al partido comunista. En virtud de una orden, sólo éstos podrán hacerlo.

PEREGRINACIONES COORDINADAS A ROMA

Los proyectos deberán someterse a la Junta Nacional

MADRID, 13. — La Comisión ejecutiva de la Junta Nacional para el Año Santo, ha facilitado la siguiente nota: "El Comité ejecutivo de la Junta Nacional de España para el Año Santo, recuerda de nuevo a cuantas organizaciones y personas se propongan organizar peregrinaciones a Roma, que deben someter sus proyectos a la coordinación de la Junta Nacional". (Cifra.)

CAERSE CON TODO EL EQUIPO Por OCIO



—Anda con ojo, que ya te ha "richao" el capitán.
—Pero si no sabe de qué puesto juego!



En la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador del Perú en Madrid, mariscal Eloy G. Ureta, S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, estrecha la mano del nuevo embajador al llegar al Palacio Nacional para presentar a aquél sus cartas credenciales. (Foto Ortiz.)

¡SUCECOS! ¡SUCECOS!

Cuatro niños carbonizados en León

LEON, 13. — Cuatro niños han perecido carbonizados cuando jugaban en un tendón, a consecuencia de un incendio que se declaró en la casa de Leoncio Castro Aller, vecino del pueblo de Barrios de Curuso. Aunque rápidamente acudieron las autoridades y todo el vecindario, no se pudo evitar que las llamas destruyeran el edificio, juntamente con el tendón donde se hallaban los pequeños, Scouthino y Leoncio Castro Lozano, Jesusa Andrés González y María Blanca Castro González, el primero de cuatro y los restantes de tres años de edad. (Cifra.)

HERIDOS POR UN BARRENO

VERIN, 13. — Al dedicarse a extraer piedra para las obras del ferrocarril, en una cantera de esta población, un barreno sorprendió a dos obreros. Uno de ellos, llamado Isidro Bustos Rodríguez, resultó con heridas gravísimas y pérdida del ojo izquierdo; el otro, Raimundo Barralón, sufrió heridas menos graves. (Cifra.)

FALLECE EN LA ESCALERA DE SU CASA

VERIN, 13. — Sobre las escaleras de la pensión en que se hospedaba, apareció muerto en la mañana de hoy el joven de 38 años José Romero, dependiente de comercio. Se supone que caería violentamente cuando de madrugada se retiraba a su habitación. (Cifra.)

INTOXICADOS

BARCELONA, 13. — A consecuencia de las emanaciones de un brasero, en una barraca del puen de la Marina, resultaron intoxicados los niños Santiago y José Escobar. (Cifra.)

MUERTO AL CAERSE DEL AUTOMOVIL

VERIN, 13. — Cuando se dirigía a Villar del Ciervo, en el automóvil de José Manso, se cayó del mismo el joven de aquella localidad José González Villarino, quien fue trasladado al Hospital Provincial, falleciendo horas más tarde. (Cifra.)

CONTINUA EL BUEN TIEMPO

MADRID, 13. — Información general: Reina buen tiempo en toda España. Tiempo probable: Buen tiempo. Temperaturas extremas: Máxima, de diecinueve grados, en Castellón de la Plana, y mínima, de cinco bajo cero, en Teruel. (Cifra.)

HUNDIMIENTO DEL "TRUCULENT"

El submarino inglés chocó con el rompehielos sueco "Divina"

LONDRES, 13 (Urgente). — El Almirantazgo británico anuncia que el submarino "Truculent" se hundió en el estuario del Tamesis después de chocar con un mercante sueco. A bordo del sumergible había más de 60 personas. (Efe.)

MAS DETALLES

LONDRES, 13. — Unos mil hom-

IMPRESIONES FAVORABLES = A LAS = RELACIONES = CON = España

1 Se ha intensificado el rumor en los centros de las Naciones Unidas, de que en la primavera se celebrará en la Asamblea General otro estudio sobre las relaciones de los miembros con España.

2 El periódico "New York" escribe, respecto a las declaraciones del representante Kee: "Lo que procede es que la cancellería yanqui examine su propia actuación en el caso español y actúe de una vez."

3 En el Ministerio belga de Asuntos Exteriores se dice que la impresión general en relación con España parece ser favorable a la reanudación de relaciones.

4 El Gobierno británico, sea laborista o no, aprobaría probablemente una acción concertada en las Naciones Unidas hacia el próximo otoño para anular la decisión de retirar los embajadores de Madrid, dice la agencia United Press.

5 El periódico "The Evening Star" califica de un error que se refleja en el desmoronamiento del país, la resolución de diciembre de 1946 contra España. Termina confiando en el arreglo próximo del asunto.

"Las nuevas tarifas de gasolina encarecen el pescado"

Ha manifestado un dirigente sindical

MADRID, 13. — Sobre las activas gestiones que estos días viene realizando el Sindicato Nacional de la Pesca, cerca de varios organismos estatales, para conseguir que quede libre de todo impuesto la gasolina destinada al consumo de las industrias pesqueras, un redactor de la agencia "Cifra" ha solicitado ampliación de esta noticia. El jefe del ciclo de producción, don Pablo Robert, quien ha contestado que, hasta la fecha, toda la gasolina adquirida por la industria pesquera nacional y especialmente por la de Bajura, gozan de exención e impuestos. Hoy, sin explicarse aún cómo ha podido ser, el Ministerio de Hacienda, en su orden de 23 de diciembre del pasado año, se opone a semejante exención y gravita en idéntica proporción el combustible empleado en la producción pesquera, que el que se utiliza en cualquier menester público o privado. —Incluyendo también el que se utiliza en las zonas agrícolas? —No; tan sólo se exceptúa la gasolina adquirida con fines pesqueros. —¿Qué postura ha adoptado el Sindicato? —Pues tratar por todos los medios de persuadir a los organismos oficiales competentes de que dicha medida encarecerá extraordinariamente el suministro nacional de pescado y que habrá también de perjudicar en gran escala los intereses de todos los productores del mar, y en particular a los más humildes, que son los que consumen mayor cantidad de gasolina. En tal sentido, el Sindicato se dirige a diversos Ministerios. (Cifra.)

Para ver a su novia

Jhon Guthrie robó el barco

ABROATH (Escocia), 13. — Ha sido hallado en pleno mar Báltico, a 200 millas de la costa inglesa, el pesquero que, tripulado por un niño de catorce años, desapareció de un puerto escocés hace dos días. Su único tripulante estaba a punto de desfallecer de hambre. John Guthrie, que así se llama el joven aventurero, en el momento de ser salvado creyó estaba en aguas de Bélgica, nación donde reside. "Su novia", como declaró, "y cuyo deseo de verla fue lo que motivó se apoderase del pesquero". (Efe.)

1.250.000 PESETAS PARA MAESTROS

Distribuidas en 5.000 premios del F. de J.

MADRID, 13. — Como en años anteriores, la Jefatura de Enseñanza del Frente de Juventudes otorgará los premios "Luis María Sotomayor", de 250 pesetas cada uno, para los maestros que en las distintas provincias se distinguieron más en las enseñanzas formativas del espíritu nacional. El número de premios que este año han de otorgarse asciende a cinco mil, por un importe de 1.250.000 pesetas, y la concesión de los mismos se hará a propuesta de las respectivas Jefaturas Provinciales de Enseñanza del Frente de Juventudes. (Cifra.)

Luz eléctrica en Santa Gadea y Quintanilla

Inaugurará hoy el gobernador civil

En la tarde de hoy sábado, día 14, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, inaugurará en los pueblos de Santa Gadea y Quintanilla de Santa Gadea el suministro de energía eléctrica, cuya instalación ha sido realizada por la Junta Técnica.

Su Santidad recibe a Costello

RECONSTRUIR EL IMPERIO

Este es el programa electoral de Churchill

LONDRES, 13. — Winston Churchill declaró anoche a su llegada a esta capital: "Tenemos gran necesidad de un nuevo impulso para volver a colocar a nuestro país en el verdadero lugar que le corresponde en el mundo y al frente de un imperio donde nunca se ponga el sol". (Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 13. — Esta mañana recibió el Sumo Pontífice en solemne audiencia al jefe del Gobierno de Irlanda, John Costello, a su esposa e hijos, al embajador de Irlanda y a otras personalidades de su séquito. El Santo Padre conversó con el

EINAUDI TRABAJA PARA FORMAR GABINETE

Recibió a los líderes comunistas

ROMA, 13. — El presidente de la República italiana, Einaudi, ha reanudado esta mañana sus consultas a los jefes políticos, en el palacio del Quirinal, para resolver la crisis gubernamental. (Efe.)

INSISTENCIA DE TOGLIATTI

ROMA, 13. — El jefe del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha manifestado al presidente Luigi Einaudi, en la conferencia que sobre la crisis del Gobierno han sostenido esta mañana, que la dimisión del ministro del Interior, Mario Scelba, debe ser definitiva. (Efe.)

CRONICA de la CIUDAD

La vida en la REGION

ESPOLON En pro de los perros abandonados

A pesar de grandes esfuerzos, es difícil que algún día llegáramos a sentir extrema simpatía por la raza canina. Y aun así, en las ciudades, pase. No molestan apenas. Quizás haya ciudadanos que opinen lo contrario. Ahora bien, esta nuestra personal inefectividad hacia los chuchos de toda condición, que no excluye el respeto para los que sienten hacia sus perros un gran cariño, está muy lejos de solidarizarse con una enemiga mortal para aquellos infortunados canes abandonados por sus dueños o perdidos por ahí en manos de los laceros municipales. Estas víctimas de unas ordenanzas que alabamos, están condenadas a esperar su recuperación o a morir en la horca como cualquier malhechor con muchos delitos y fechorías a sus espaldas. ¡Triste destino! Nuestro peso sentimental se revuelve y agita, olvidando alguna que otra faena carina: —¿No podría remediarse o paliarse al menos esta suerte? Si, nos dice un gran amigo de estos animaluchos. Hay una solución: que el Ayuntamiento, pasado el plazo de reclamación, ordene la subasta pública de los en "capilla", abriendo así la posibilidad de una amnistía.

—¿Es fácil hacerlo?, preguntamos nosotros.

El genio literario de OSCAR WILDE HISTORIA DE UNA MALA MUJER

La interpretación sensacional de DOLORES DEL RIO Distribución REY SORIA FILMS

Gobierno Civil VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil ha recibido en su despacho oficial, en el día de ayer, las siguientes:

Don Isaac Zorrilla y don Pedro Zorrilla, presidente y un vocal de la Junta Administrativa de Villatilla; don David Castillo y doña Rosario Soto, vecinos de Villabilla de Burgos; don Antonio René, vecino de Covarrubias; don Cirilo Recalde, representante de la Unión Territorial de Cooperativas del "Campezo"; don Rafael Ortega Mur y don Francisco Martín, delegado provincial de "Auxilio Social" y un vocal de dicha Delegación; don Epifanio Amo, alcalde de Valle de Valbenito; don Ignacio Gómez y don Benito Hernández, alcaldes y párrocos de Las Vegas; don Cipriano Alcalde y don José María Rodríguez, alcalde y párroco de Solórzano; y los vecinos don Maximiliano Gómez y don Hernán Gómez; don Jacinto Liras, don Teófilo Correas, don Florentino de las Heras, don Victorino Escudero y don Manuel Salvador, alcaldes, jueces, concejales y secretario del Ayuntamiento de Nava de Roa; don Abraham de la Fuente, alcalde de Hontoria de Valdearados; don Nicolás Gayubo, alcalde de Arauzo de Torre; don Quirico Muga, alcalde y jefe local de La Cereza; don Bernabé Iglesias, jefe de la "Campesía"; don Luis Carazo y señor Mijangos, director del Laboratorio Municipal del primero, y farmacéutico el segundo; don Manuel de Pedro, alcalde de Balazote.

Casa de Socorro ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Andrés Sendino, de 2 años, Genoraj Mola, 20, de intoxicación con violeta de genovana, de pronóstico reservado.

Carmen Salvador Muñoz, de 62 años, Almirante Benayas, 15, de hemorragia cerebral, de pronóstico grave. Pasó a su domicilio.

Isabel Fiel, de 74 años, Villalón, 38, de luxación del hombro derecho, de pronóstico reservado, por tirarla un perro.

Ángel Giménez, de 47 años, Melchor Prieto, 9, de luxación completa del codo, por caída.

CARTELERA

GRAN TEATRO A las 5'15, 7'45 y 11

Rossano Brazzi, el impetuoso protagonista de "Aguila Negra", en otra grandiosa superproducción inimitablemente mejor que aquella que le dió fama.

EL DIABLO BLANCO

"EL SIGNO DEL ZORRO RUSO" ACCION... ¡IMPETU...! ¡MASAS DE CABALLERIA...!

NOTA.—Retire con tiempo sus localidades para mañana. (Tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS 7'30, CAFE Y ATRACCIONES; 8'30, BAILE DE MODA; 11'30, BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA.

Cine Calatravas Continúa de 5 a 1

Excepcional programa doble

El barco de la muerte

Glenn Ford — Claire Trevor

Acción y aventuras de un marinero que lucha contra el crimen.

Brindis a "Manolete"

Con las faenas auténticas del malogrado diestro en Méjico. (Tolerada a menores)

AVENIDA — Temperatura 23 grados — HOY, de 5'30 a 10, CONTINUA.

Demasiados maridos y En busca del asesino

Pases, 5'30 y 8'30. Pasa a las 7.

A las 11, DEMASIADOS MARIDOS. No apta para menores.

CINE CORDON — 5'15, 7'45 y 11 noche — COLUMBIA FILMS presenta a LIONEL BARRYMORE, JEAN ARTHUR, JAMES STEWART y MISCHA AUER en

Vive como quieras

La comedia más extraordinariamente divertida de todos los tiempos

OTRO PRODIGIO de FRANK CAPRA (No apta menores)

POPULAR CINEMA — 5 a 11 continua — Una mujer cualquiera y vuestras víctimas (No toleradas a menores.)

Registro Civil

NACIMIENTOS
José Luis Fernández de la Telesia, Carmen Pascual Soler, Juan José Romaniégo Diez, María de los Angeles Martínez Hernández, Alicia Cantero, Cob.

DEFUNCIONES
María Alonso Sebastián, de 52 años, de Vizeainos de la Sierra.

MATRIMONIOS
Secundino Santiago Pérez con Julia Martínez Martínez, hoy, a las doce, en San Gil.

Félix Ordóñez Santamaría con Lázara Arzú Burro, hoy, a las once y media, en San Cosme y San Damián.

Manuel Andrade con Eulanda Ortega Sancho, mañana, a las diez, en San Cosme y San Damián.

Farmacias de guardia
Señor Martín Ortega, plaza de Prim, 8, y señorita Pérez García, Molinillo, 2.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas (1 número 644 y con 250, todos los terminados en 44.



Barómetro — A las ocho de la mañana, 696'2. A las dos de la tarde, 696'9. A las siete de la tarde, 696'1.

Temperaturas extremas. — Máxima, de 45 grados, a las 15 horas. Mínima, de un grado bajo cero, a las 6'30 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, SE, 2'8 kilómetros.

A las dos de la tarde, SE, 3'8 kilómetros. A las siete de la tarde, calma.

Recorrido total. — 40 kilómetros.

Enlaces sindicales

Son las piezas clave en el aparato de la Organización Sindical

El enlace sindical constituye una pieza esencial en el aparato de la Organización de los Trabajadores españoles, estructurada por el Movimiento, en su propósito de encadenar las masas productoras en el afán revolucionario. No es un elemento más que puede crearse por decreto o circular de mando. No. El enlace sindical, por su contacto con los sectores laborales al vivir su misma vida social y de trabajo, es el eje de las células sindicales en fábricas y talleres. Toda organización sindical, con su fuerza y medios, descansa en la capacidad de penetración y formación de estos hombres, de estos trabajadores. Sin ellos, sin su presencia en los medios de trabajo, los Sindicatos pueden ofrecer magníficas posibilidades, pero si por medio de los enlaces sindicales no calan en la estructura humana de su base, podrían considerarse artefactos sin vida. En enlace sindical no necesita disponer de un bagaje técnico-jurídico en anchura y profundidad. Tampoco requiere condiciones oratorias ni de organización. Lo basta, simplemente, con estar siempre al lado del compañero que necesita una gestión, una ayuda, un consejo. Hacerle esas pequeñas cosas que son llenar formularios, suscribir declaraciones y ser en todo momento el camarada dispuesto al momento a la comprensión y al apoyo. Las grandes orientaciones sindicales tienen que ser reducidas por los enlaces a temas sencillos, claros y asequibles. Todo el impulso contenido abogadescamente no llegará jamás a las masas. Es el enlace quien debe calibrar y reparar todo lo que no sirve para emplearlo en las batallas polémicas. La misión del enlace sindical es tremendamente difícil.

Sabiéndolo así, la Delegación Provincial de Sindicatos ha organizado un curso de enlaces que está obteniendo una acogida francamente significativa. Cuarenta enlaces de las más importantes empresas industriales y comerciales, asisten a las diarias lecciones y conferencias. Normas sobre función económica, social; actuación del enlace y otras están siendo explicadas detalladamente por funcionarios especializados de la Organización Sindical. El curso dura veinte días y, después de ellos, la capacitación de los enlaces sindicales podrá estimarse al día.

INDUSTRIALES! COMERCIANTE! SI! PROPAGANDISTAS! No dejen de adquirir el "Nomenclátor estadístico de España". (Contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, telegrafos y giro postal). Precio: 45 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

ADQUIERA EL LIBRO "¿Debes conservar o aumentar su belleza?", escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (tercera edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 7 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

LEAN "Invasión", de González Riera. Novela histórica, en la que se señalan escenas trágicas, odios y pasiones brutales de los tres años de nuestra guerra de liberación. Precio: 40 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España. Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, — Teléfonos 1567 — 8142.

Carnet de Sociedad

ENLACE
En la iglesia de la Santísima Trinidad, parroquia de San Pablo (Santander), ante el altar de Nuestro Padre Jesús Divino Redentor Resucitado, se celebró el pasado día 8, a las once y media de la mañana, el enlace de la encantadora señorita María Adoración Benito con el teniente de Ingenieros don José Pérez Benjito la unión el R. P. don Eduardo del Arco, comandante castrense de la Fuerza de Tierra. Firmaron como testigos, por parte de la novia, don Luis García, comerciante; don José Rodríguez, inspector de la R. E. N. F. E. y don Luis Benito García, y por parte del novio, su hermano José Antonio; don Casimiro Agudelo, teniente de Ingenieros, y don Leandro Carrasquilla de San Gil Abad, recibió las aguas bautismales a la niña María de los Angeles, primer fruto del matrimonio Ciruelos-Otero, siendo apadrinada por don Gerardo de Mateo y doña Mercedes Tena de Iñiguez, oficiando en la ceremonia el cura párroco de dicha feligresía, don Onofre Sáiz. A dicha ceremonia, que revistió extraordinaria solemnidad, acudieron numerosos invitados, quienes después fueron obsequiados en el nuevo domicilio, Madrid, 10, por don Modesto Ciruelos y señora, con una merienda.

Los invitados pudieron apreciar la instalación del nuevo estudio del pintor, situado en un lugar magnífico a la vez que acertado. A la simpática fiesta asistió también el violinista Estefanía, que deleitó al auditorio con un selecto programa.

Secretaría local de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados o familiares de los mismos que hay que tomar parte en las oposiciones a ingreso en la Escuela Auxiliar de Telegrafistas, que debe pasarse por esta Secretaría Local para informarse de un asunto que les interesa.

Nocturno poético en el Círculo de la Unión

Tendrá lugar hoy, a las ocho de la tarde, en los salones del Círculo de la Unión, un nocturno poético. El acto se desarrollará según el siguiente programa:

Primer.—Presentación, por don Alfredo Delgado Calvete, presidente del Círculo de la Unión.

PRIMERA PARTE

Primer.—Pregón, por don Manuel Albiñana y Sanz.

Segundo.—Unas palabras, por don Julián Velasco de Toledo.

Tercero.—Don José A. Moral Arroyo: "Meditación lírica", "Sentimentalismo colorista", "Absolución a la juventud del bogr".

Cuarto.—Don Mariano de Alajo Blanco: "Romance de la moza torreadora", "Paseo al circo", "Castellana" (A Burgos).

SEGUNDA PARTE

Primer.—Don Eduardo Valero García: "Conjunción", "Torero y fiesta", "Gesta heroica".

Segundo.—Don Manuel Albiñana y Sanz: "Instantánea burguesa", "Romántica", "Historia de un salido".

Tercero.—Don Julián Velasco de Toledo: "Mi Kempis", "Error en la Catedral", "Pinar Grande".

CITACION A LA CENTURIA "Fernán González"

Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, se celebrará en el Hogar de las Falanges Juveniles la correspondiente reunión semanal.

EN TORNO A LA "CAJA DOTAL"

Repetidas veces viene habiéndose en estas columnas de la angustiosa situación de las religiosas de clausura, aunque apremiantes necesidades de redacción imprimen tal brevedad y 93 artículos que motivan oscurecidas y dudas que es necesario esclarecer, no por machacona insistencia, sino porque la generalidad es el principio en que se asienta la piedad cristiana.

Se ha encañecido la importancia de las industrias, caseras en los conventos, que, aunque no deben desahucarse, no puede echarse en olvido su eventualidad. Buen ejemplo tenemos en la actual peste aviícola, etcétera, etc., que pone de manifiesto la contingencia de las cosas terrenas.

En la solución de la crisis por que atraviesan los conventos de clausura tiene papel muy importante la familia; alguna vez puede ser deber de justicia y siempre tierna consideración de la carne y de la sangre. El padre y la madre que tanto influyen en la vocación religiosa de su hija, la seguridad de cuenta para escuchar la voz de su dolor. Las circunstancias de pobreza familiar no exigirán, tal vez, obras heroicas, propias de corazones grandes; por eso a ellos se unirán hermanos, parientes y amigos de la infancia. Juntos nacieron bajo los muros, acogedores de un mismo pueblo, juntos se desarrollaron unidos por los mismos vínculos espirituales, y juntos, muy juntos deben vivir en la hora de la prueba.

Otro ejemplo de una parroquia de esta diócesis de Burgos que secundando estas orientaciones, ha recogido para sus religiosas de clausura más de 1.200 pesetas. Suponemos que en un convento existen veinte religiosas; si los familiares y pueblo de cada religiosa ofrecen una cantidad similar, podrá contar el convento con la suma de 24.000 pesetas, que si no llegan a este punto, se crisis económica, nadie puede dudar de su mitigación.

Esse donativo de familiares y pueblo será el perfume que embalsame el recinto claustral, el calor que vigorice los entumecidos miembros y fecunda semantira que asegure a las religiosas abundante cosecha de espiritualidad y bendición.

La caridad cristiana es un deber y una gloria. Inclímonos, reverentes ante esos espíritus generosos que en la grave crisis mundial del amor superaron días de consuelo a la Iglesia prestando auxilio a quienes signen en el claustró los caminos tortuosos y difíciles de la cruz de Cristo.

La Caja Dotal de Burgos (Combrería, 23, cuarto, o Banco Hispano Americano) tiene abiertas sus puertas a la inagotable caridad cristiana para que las torcidas de los cuarenta y cinco conventos españoles de clausura continúen repicando bullisientemente desde el amanecer atroyado sobre España y el mundo entero la paz y bendiciones que necesitan.

Angel Saiz Sedano, párroco de La Quintanillas de Burgos.

Pradoluengo

MUNICIPALES
El pleno de este Ayuntamiento, en sesión celebrada días atrás, aprobó el presupuesto municipal para el año 1950, sobrepasando ya la importante cantidad de 300.000 pesetas.

A fin de comenzar en fecha breve, tan pronto como el tiempo no lo impida, las importantes obras en proyecto para viviendas y casa de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ha sido solicitado el correspondiente presupuesto de contrata para dichos edificios, a los maestros constructores de obras de esta villa, con el deseo de lograr que sean éstos los encargados de la realización de este magnífico proyecto.

CORREO A Suramérica

El vapor "Cabo de Hornos", de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 2 de febrero próximo y de Cádiz el 4, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Reglamentos de ordenación de transportes por carretera

El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 12 del actual publica un decreto de Ministerio de Obras Públicas, por el que se aprueba y publica el reglamento para aplicación de la ley de 27 de diciembre de 1947, sobre ordenación de los transportes mecánicos por carretera y de coordinación de los transportes mecánicos terrestres.

Regreso del prelado de la diócesis

Ayer, a las siete de la tarde, regresó en automóvil de Madrid, don Luciano Pérez Platero.

Subasta para las obras de una sala de exposiciones de asuntos municipales

En la Casa Consistorial se celebró ayer, a las doce de la mañana, el concurso para la ejecución de las obras de una sala para exposiciones de asuntos municipales en el patio del Ayuntamiento que da al paseo del Espolón.

ALCALDIA DE BURGOS

Renovación del registro pecuario

Para dar debido cumplimiento a lo ordenado por la Ley sobre tratamiento sanitario obligatorio de los animales, se advierte a todos los ganaderos de este término municipal, que antes del día 31 del corriente mes de enero deberán formular, sin excusa ni pretexto alguno, en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, la correspondiente declaración jurada del número de animales domésticos que posean, con sujeción al modelo que se les facilitará en dicha dependencia, debiendo observar la mayor fidelidad en la consignación de datos, ya que éstos servirán de base para las cartillas de identificación sanitaria de que serán provistos todos los ganaderos.

NO TIRE SUS CORBATAS! «LINCOR»

Pruébelo. Quedará asombrado. Entréguelas en establecimientos siguientes: Eduardo, Espolón, 8; "La Moda", Vitoria, 19; Casa "Shogee", Bonifaz, 7 y 9; Saigado, Madrid, 4, y "Melius", San Pablo, 23.

LICORES Y VINOS GENEROSOS AGUARON

El próximo domingo, día 15, se celebrará esta piadosa y benéfica función mensual de Misericordia, con misa parroquial a las nueve, exposición, procesión, bendición y reserva de S. D. M., con asistencia del turno séptimo de corales, números 216 al 251, incluyéndose, si fueran, las indulgencias concedidas a estos actos eucarísticos.

COMUNION REPARADORA MILITAR
Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en la capilla de la Misericordia, la comunión reparadora, a las nueve y media.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director, Dr. S. Sanjuán. Pida informes a la Administración. Teléfonos 12 08 y 1204.

BIBLIOTECA PUBLICA

En el corto plazo de ocho meses que lleva funcionando esta magnífica instalación de la Biblioteca Municipal en el edificio del Ayuntamiento, han acudido a ella un total de 3.225 lectores. Según la estadística que amablemente nos ha sido cedida por el competente funcionario municipal señor Edisa Bartolomé, a quien rendimos nuestro tributo de agradecimiento por la exquisita y delicada atención que nos consta presta a todos los asistentes, el número de lectores queda clasificado así: Hombres, 1.400; mujeres, 586; niños, 706, y niñas, 533, distribuidos en las distintas obras y materias existentes, destacando las Generales, Literatura, Geografía e Historia y Ciencias aplicadas, datos tan elocuentes que dan idea de la cultura e interés de los habitantes de un pueblo que de día en día quiere superarse moral y cristianamente. Falta algunas obras y materias, pero es de esperar que las autoridades competentes que hoy rigen los destinos de la villa, puedan lograrlas del Consejo Provincial en fecha próxima.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

El movimiento demográfico habido en el año 1949 ha sido el siguiente:

Nacimientos, 424.
Matrimonios, 21.
Defunciones, 29.

NECROLOGICA

El pasado día 31 falleció cristianamente, con gran brillantez y suntuosidad, don Simón Pineda González, celoso afiliado de la Rama de Hombres de Acción Católica de esta villa.

A su desconsolada esposa, doña Teresa San Román, y demás familia, reiteramos nuestro sentimiento y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

LOS REYES MAGOS

Conforme, anunciamos en nuestra crónica anterior, el día de Reyes, se celebró con gran brillantez y suntuosidad la cabalgata infantil de los Reyes Magos, haciendo el reparto de juguetes a los chiquillos, quienes, como los mayores, gozaron placidamente con tan gran motivo.

VIAJEROS

Terminadas ya las vacaciones de Navidad, han salido para los distintos lugares donde realizan sus estudios y carreras, 198 numerosos estudiantes que vinieron a pasar estas fiestas al lado de sus familiares.

NATALICIO

Recientemente ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, el Sr. José María de la Cruz.

ALCALDIA DE BURGOS

Recientemente ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, el Sr. José María de la Cruz.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE SANTA ACUEDA
Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián.
Esta Cofradía celebrará su función anual en los días 14, 15 y 16 en la forma siguiente:
Día 14, a las siete, vísperas.
Día 15, a las once, misa solemnemente cantada por la "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros, y sermón a cargo del R. P. José M. Cortés del C. M.

Día 16, a las once, funeral por los hermanos y asociados difuntos.
La misa rezada que se celebró en el altar de la Virgen se aplicará por los hermanos fallecidos en este año don Eufemio Ontañón y don Juan P. Pinca.

CATEDRAL
La Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos dedica a tan maravillosa imagen los siguientes cultos:
Día 14, a las nueve, misa y comunión. Por la tarde, a las siete, función solemne con un sermón y sermón por un elocuente orador capellán. Se terminará con la exposición del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN
Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento.
El próximo domingo, día 15, se celebrará esta piadosa y benéfica función mensual de Misericordia, con misa parroquial a las nueve, exposición, procesión, bendición y reserva de S. D. M., con asistencia del turno séptimo de corales, números 216 al 251, incluyéndose, si fueran, las indulgencias concedidas a estos actos eucarísticos.

COMUNION REPARADORA MILITAR
Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en la capilla de la Misericordia, la comunión reparadora, a las nueve y media.



ESPECTACULOS

Cine Cordon
"VIVE COMO QUIERAS"

He aquí una película que, pese a hacer aproximadamente diez años que fué estrenada, no ha perdido su actualidad y su interés. Porque "Vive como quieras" fue una de las mejores películas de aquellos tiempos, y puede ser que no desmerezca absolutamente nada de las cinco décadas de última hora. El público que ayer tarde acudió al Cine Cordon siguió con interés y entusiasmo la proyección de este film de Frank Capra, interpretado por Jean Arthur, James Stewart, Lionel Barrymore, Rita Hayworth y Mischa Auer.

Aquellos que ya habían visto esta cinta ratificaron su juicio en tono laudatorio, y otros muchos que asistieron a su proyección, por vez primera solieron encantados. Diez años de vida en un arte devorador como el cine significan mucho. De ahí el éxito de "Vive como quieras" que, pese al tiempo transcurrido, se nos antoja —repetimos— una producción de última hora.

Usted puede ver hoy...

En el Avenida, de 5'30 a 11 (continúa), "Demasiados maridos" y "En busca del asesino". A las 11 noche, "Demasiados maridos".

En el Cordon, a las 5'15, 7'45 y 11 noche, "Vive como quieras".

En el Popular Cinema, de 5 a 11 (continúa), "Una mujer cualquiera" y "Vuestras víctimas".

En el Gran Teatro, a las 5'15, 7'45 y 11 noche, "El diablo blanco".

En el Calatravas, de 5 a 11 (continúa), "El barco de la muerte" y "Brindis a "Manolete".

En el Coliseo Castilla, a las 5'30, 7'45 y 11 noche, "Aventuras de Juan Lucas".

En el Rex, de 5 a 10 (continúa), "Casablanca" y "El peñón de las ánimas". A las 11 noche, "Casablanca".

TAMBIEN PODRA ASISTIR.
A las sesiones de costumbre de la Sala de Fiestas.
Y a las del Café Nuevo Candela.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE SANTA ACUEDA
Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián.
Esta Cofradía celebrará su función anual en los días 14, 15 y 16 en la forma siguiente:
Día 14, a las siete, vísperas.
Día 15, a las once, misa solemnemente cantada por la "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros, y sermón a cargo del R. P. José M. Cortés del C. M.

Día 16, a las once, funeral por los hermanos y asociados difuntos.
La misa rezada que se celebró en el altar de la Virgen se aplicará por los hermanos fallecidos en este año don Eufemio Ontañón y don Juan P. Pinca.

CATEDRAL
La Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos dedica a tan maravillosa imagen los siguientes cultos:
Día 14, a las nueve, misa y comunión. Por la tarde, a las siete, función solemne con un sermón y sermón por un elocuente orador capellán. Se terminará con la exposición del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN
Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento.
El próximo domingo, día 15, se celebrará esta piadosa y benéfica función mensual de Misericordia, con misa parroquial a las nueve, exposición, procesión, bendición y reserva de S. D. M., con asistencia del turno séptimo de corales, números 216 al 251, incluyéndose, si fueran, las indulgencias concedidas a estos actos eucarísticos.

COMUNION REPARADORA MILITAR
Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en la capilla de la Misericordia, la comunión reparadora, a las nueve y media.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director, Dr. S. Sanjuán. Pida informes a la Administración. Teléfonos 12 08 y 1204.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director, Dr. S. Sanjuán. Pida informes a la Administración. Teléfonos 12 08 y 1204.

Gal...
CAR...
E...
Caro...
En c...
que lo...
mera cu...
más su...
vean...
trabaja...
trabaja...
"flore...
Jans...
galea...
Escuela...
faradas...
for con...
"venció...
Tambien...
lar...
"Nel...
tañ...
cañ...
progre...
dol. D...
resiste...
puesos...
de car...
de car...
zimo...
quinta...
"Est...
tan en...
cuando...
embar...
gracia...
miento...
Ultimo...
espera...
carpo...
melo...
ración...
manchi...
much...
contri...
mié...
"S...
por...
de ten...

Galgos CAMPEONATO DE ESPAÑA EN CAMPO

Características de los perros burgaleses

En cuanto dijimos ayer vimos que los perros se reúnen en la primera categoría, pero... todos somos sabios a posteriori.

Las características de los galgos que en la copa de España, en la categoría de "Neta", es una Venus. Sin embargo, es un perro que tiene un corazón como una casa. Voz como un rayo. Tiene por lo menos, decidiendo por cuanto hemos podido observarle el domingo pasado, un tiempo y medio bueno. Quien más le ha visto correr repasa que tiene tres. Si es así, no cabe duda que se trata de algo extraordinario. Nosotros, claro está, sin entender mucho de galgos, no nos parecimos más que de un tiempo y medio como máximo. Claro está que el can, cuando lo vimos, en su última línea, era fenomenalmente rápido y por eso no podemos juzgarle bien.

Es desde luego, una guillotina para los liebres, y tenemos mucho miedo que se manche en una de esas muertes espectaculares que hace: por eso nos permitimos aconsejarle a su propietario que, no le corra antes del campeonato nacional; mas no debe de entrenarlo, metiéndolo a caballo en bicicleta, al trote de 15 a 20 kilómetros diarios. Con eso — buena alimentación podrá hacer muchísimo, lo que se dice muchísimo. Nuestro único temor es que, mate tan rápidamente que cada día le anden un estado de liebre por falta de los 50 segundos reglamentarios.

Mañana nos aventuramos a hacer algún día otro artículo respecto al campeonato de España. Hasta mañana.

Planos deportivos DESPUES DE LOS PARTIDOS con los equipos argentinos

Con el partido entre los del San Lorenzo de Almagro y la selección canaria se ha puesto fin a esta serie de exhibiciones de los equipos argentinos, piedra de toque para contrastar nuestra valía y para comprobar los progresos de nuestro fútbol en estos últimos años.

Nuestro progreso es evidente y notorio, pero aun nos falta mucho para practicar un juego perfecto, interpretando un tanto en el sentido de lo teórico esto de lo perfecto.

Nos aventajan los equipos argentinos, principalmente en cuatro aspectos: juego de conjunto, dominio del balón, preparación física y un mayor conocimiento de la táctica y técnica del maraje y desmaraje.

Cuesta mucho hacer comprender a nuestros jugadores este juego de conjunto y se sigue abusando del individualismo. En los partidos de estos días hemos presenciado, cuarenta y dos veces, el juego de conjunto, como el que realizó el Real Madrid frente al Racing o el primer tiempo del club madrileño contra el S. Lorenzo, hemos sido tanto o más que ellos y les hemos superado y aventajado. Esto mismo sucedió el día del encuentro de la selección canaria contra el San Lorenzo, pero los días que falló el conjunto, como los partidos del Atlético contra los mismos equipos argentinos, o como sucedió el día de los "novelas" frente al Newell's Old Boys, hemos sido fácilmente superados.

El dominio del balón que poseen los argentinos es extraordinario, el mismo dominio hemos visto en equipos brasileños y en la selección mejicana. Indudablemente, esto del dominio del balón debe de estar íntimamente relacionado con la vida profesional del jugador y con el modo de hacerse. Nos dan la impresión los futbolistas extranjeros de ser más profesionales, que los nuestros, y de dedicar más horas del día a su perfeccionamiento. Aparte de esto hay otra cuestión fundamental para adquirir ese dominio del balón que no poseen nuestros jugadores, y es la forma de llegar a ser para ellos como jugadores en un momento de los partidos. Por lo general, todos los clubs dedican gran interés a sus cuadros infantiles, y empiezan desde pequeños, jugando en cada caso con pelotas proporcionadas en peso y tamaño a su edad, se puede llegar a adquirir ese gran dominio. No quiero extenderme hoy en más consideraciones sobre este particular, y lo único que quiero indicar es que nuestro primer organismo federativo debe organizar torneos infantiles, y obligar a los clubs a que cultiven estos cuadros. Ahora bien, el primer dominio del balón no perjudicaría una de nuestras principales características de juego? Me refiero a la dureza y potencia de pegada de nuestros jugadores. Los delanteros argentinos — lo hemos visto en estos partidos — son malos tiradores. No influirá en ello ese propio dominio del balón y el hecho de que para tirar a puerta necesitan encontrarse muy próximos a ésta?

Nos superan también los argentinos en fondo y velocidad, lo que prueba también una mejor preparación física. Con insistencia casi maníaca hemos venido desde estas mismas columnas abogando día tras día por una mejor preparación de nuestro futbolistas. La velocidad en el fútbol es precisa para alcanzar a un contrario o para desbordarle en un "sprint" de pocos metros; pero más que la velocidad se precisa poseer el fondo suficiente para aguantar corrido los noventa minutos del partido. Todos o casi todos nuestros jugadores serían incapaces de aguantar un partido al nivel argentino. Claro es que nosotros hacemos un fútbol distinto, como se vio el día del partido San Lorenzo-R. Madrid, partido este, que puede pasar como ejemplo de buen fútbol y de velocidad. Los argentinos, en vertiginosos avances, en los que intervenían muchos jugadores, y llevando el balón a la ancha del campo, llegaban a puerta llevándose, la pelota pegada a la bota y desplazada de la bota a la mano.



Se constituye en Burgos el Comité núm. 12 de la U. V. E.

La Medalla del Mérito Ciclista al C. C. Burgalés

La Delegación Nacional de Deportes, previos los informes del señor delegado provincial de la Unión Velocipédica Española señor Gregorio González, acordó, por unanimidad, la constitución en Burgos del Comité Regional número 12 con jurisdicción también sobre las provincias de Palencia y Soria.

Comunicado este acuerdo al señor delegado, después de los informes indispensables y asentamientos, se ha designado al siguiente Comité:

Presidente, don José Mata Villanueva.

Vicepresidente, don Luciano Uribarri Castresana.

Secretario, don Donaciano Bueno Alonso.

Tesorero, don Gregorio González Ortiz.

Vocales, don Antonio Alzaga Porras, don Quirino Peña Bañuelos, don Eusebio Aldama Barreira.

La vida actual deportiva burgalesa y los méritos que, sobre todo, el ciclismo ha encontrado en las esferas oficiales han pasado a ser en adelante la dirección del ciclismo a la categoría de Comité, con las ramificaciones independientes a tal categoría.

Reconociendo, asimismo, los méritos obtenidos en su larga vida por el Club Ciclista Burgalés se acordó otorgar al mismo la Medalla del Mérito Ciclista.

Como agradecerán nuestros lectores, la justicia deportiva se ha de responder a la misma, se van a intensificar los esfuerzos comunes de los deportistas ciclistas por tales deferencias y que oportunamente se irán dando detalle, sobre la labor a desarrollar dentro de una perfecta moral social.

El Comité número 12 saluda a toda la afición en general, así como a las autoridades en particular, de las que espera su apoyo y colaboración, sin olvidar a los ciclistas sorianos y palentinos, a quienes abriremos las puertas del apoyo de esta cabeza de Castilla por el desarrollo de los planes deportivos que se nos plantean en beneficio del deporte.

No hay cesión y apenas jugadores

González Luengo arbitrarán en Zatorre

Madrid.—Don Ramón Torre, tesoro del Real Club Deportivo Español de Barcelona, acompañado de los señores Acicelo Karag, de la agencia Eie, y Francisco Brú, ha entregado al teniente general Moscardó el mensaje que le ha dirigido Jorge B. Vargas, delegado nacional de Deportes de Filipinas, con motivo de la estancia de C. D. Español en aquellas islas.

Expresó su complacencia por el alto espíritu deportivo demostrado por el Real Club Deportivo Español, en lo físico y en lo espiritual, genuino representante de la caballerosidad de la España eterna.

El teniente general Moscardó manifestó que enviará un telegrama al delegado filipino agradeciéndole las atenciones, dispensadas a la embajada deportiva española.

SANCIONES FEDERATIVAS

MADRID.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su última reunión, acordó imponer, entre otras, las siguientes correcciones disciplinarias:

Suspensión por ocho partidos oficiales a Balbino Villaplán Maguregui (Arenas de Guecho); por dos partidos oficiales, a Mateo Medel Mober (León); Francisco Toledo Artano (Arenas de Guecho); Francisco Aguirre Andon-gui (Arenas de Guecho) y Florentino Zubizarreta Eizendri (Mirandés).

SE APLAZA LA COPA LATINA

MADRID.—Debido a la celebración de los campeonatos del mundo de fútbol y por coincidir en dicha época con la disputa de la Copa Latina, ésta no se celebrará en Lisboa hasta los primeros días de octubre.

LA ULTIMA ETAPA... (SOCIEDAD ANONIMA)

BADALONA.—El Club de Fútbol Badalona ha celebrado una Asamblea de compromisos, durante el transcurso de la cual la Junta directiva dio a conocer detallada cuenta de la grave crisis económica por que atraviesa el club. Se acordó que el Badalona se convirtiera en una sociedad anónima, pero como esto no fuera remedio inmediato se llegó a la decisión de no ir a Franco y abandonar la competición, lo que, en un momento de desesperación, con carácter particular, resultó necesario para el próximo desplazamiento, el Badalona puede, de momento, cumplir sus compromisos.

Campeonatos de fútbol TORNEO PRIMAVERA, JUVENIL E INFANTIL

Ayer se reunieron los respectivos Comités de Competición nombrados por la Delegación Provincial de Fútbol para regir los próximos campeonatos de Copa Primavera, Juvenil e Infantil, que van a dar comienzo en Burgos.

En lo que se refiere al torneo Juvenil e Infantil, el Comité tiene ya casi ultimadas las bases de lo mismo, que en breve se harán públicas. Se ha tenido presente para la admisión de equipos que en el torneo juvenil no podrán participar jugadores que no estén incluidos entre los 15 a los 18 años y en el infantil entre los 12 a los 15, conforme determina la Federación.

El período de admisión de inscripciones dará comienzo probablemente el día 20 del actual y la fecha de finalización de los partidos quedará a expensas del número de equipos participantes.

Para estos campeonatos se cuenta con dos campos en la Ciudad Deportiva y otro en El Parral, a los cuales se les va a colocar unas porterías desmontables y de las dimensiones marcadas por la Federación Española de Fútbol.

Los tiempos en que se jugarán los partidos, serán en dos tiempos de media hora cada uno, y todos los jugadores han de presentar garantía médica de aptitud física y certificado del Frente de Juventudes.

En la próxima semana haremos públicos las bases de estos torneos, adelantando que todos los equipos han de estar respaldados por alguna entidad o empresa.

Partidos y árbitros para mañana

MADRID, 13. — Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a las tres divisiones de Liga, que se jugarán el próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

Coruña-Sevilla, Rivero (J.).

Barcelona-Madrid, García Fernández.

R. Sociedad-Tarragona, Fontbona.

Oviedo-A. Bilbao, Giménez Molina.

Valencia-Español, Pérez Rodríguez.

A. Madrid-Geta, Anqué.

Málaga-Valledolid, Barcel.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Arosa-Ferrol, Couso.

Gerona-R. Santander, Zarriegui.

Baracaldo-Numaneta, Blasco Pérez.

Erandio-Gijón, Jáuregui.

Lérida-Osasuna, Díaz Argote.

Zaragoza-Sabadell, Gamenda.

Torrelavega-Badajoz, Núñez.

Orensana-Lalaca, Trabañeda.

Segundo grupo

Murcia-Granada, Trapote.

Hércules-Córdoba, Sánchez Bravo.

Salamanca-Levante, Rivero (A.).

Mallorca-Alcoyano, Jans.

Melilla-P. Ultra, Balcells.

A. de Tetuán-Elche, Guerra Prieto.

Albacete-Cartagena, Sáiz.

Linense-Castellón, Martínez Leal.

TERCERA DIVISION

Segundo grupo

Logroño-Arenas Guecho, Echevarría.

A. Zaragoza-Arenas de Zaragoza, Cisneros.

Inda-Utrera, Arana.

Galatxuri-Tudelano, Lloplá.

Calahorra-R. Unión, Acha.

Huesca-Sestao, Trías.

Burgos-Escorialza, González Luengo.

Alavés-Maestranza, García Hernández.

Guecho-Mirandés, González Rojo.

Mensaje del delegado nacional de Deportes de Filipinas al de España

MADRID.—Don Ramón Torre, tesoro del Real Club Deportivo Español de Barcelona, acompañado de los señores Acicelo Karag, de la agencia Eie, y Francisco Brú, ha entregado al teniente general Moscardó el mensaje que le ha dirigido Jorge B. Vargas, delegado nacional de Deportes de Filipinas, con motivo de la estancia de C. D. Español en aquellas islas.

Expresó su complacencia por el alto espíritu deportivo demostrado por el Real Club Deportivo Español, en lo físico y en lo espiritual, genuino representante de la caballerosidad de la España eterna.

El teniente general Moscardó manifestó que enviará un telegrama al delegado filipino agradeciéndole las atenciones, dispensadas a la embajada deportiva española.

SANCIONES FEDERATIVAS

MADRID.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su última reunión, acordó imponer, entre otras, las siguientes correcciones disciplinarias:

Suspensión por ocho partidos oficiales a Balbino Villaplán Maguregui (Arenas de Guecho); por dos partidos oficiales, a Mateo Medel Mober (León); Francisco Toledo Artano (Arenas de Guecho); Francisco Aguirre Andon-gui (Arenas de Guecho) y Florentino Zubizarreta Eizendri (Mirandés).

SE APLAZA LA COPA LATINA

MADRID.—Debido a la celebración de los campeonatos del mundo de fútbol y por coincidir en dicha época con la disputa de la Copa Latina, ésta no se celebrará en Lisboa hasta los primeros días de octubre.

LA ULTIMA ETAPA... (SOCIEDAD ANONIMA)

BADALONA.—El Club de Fútbol Badalona ha celebrado una Asamblea de compromisos, durante el transcurso de la cual la Junta directiva dio a conocer detallada cuenta de la grave crisis económica por que atraviesa el club. Se acordó que el Badalona se convirtiera en una sociedad anónima, pero como esto no fuera remedio inmediato se llegó a la decisión de no ir a Franco y abandonar la competición, lo que, en un momento de desesperación, con carácter particular, resultó necesario para el próximo desplazamiento, el Badalona puede, de momento, cumplir sus compromisos.

LA BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 13. — Cerra la semana la Bolsa con una sesión de poco contenido, viéndose únicamente algún negocio para los fondos públicos. Los avances de hoy han sido de mayor amplitud que los retrocesos.

Acciones. — Banco Crédito Industrial, 100; España, 360; Exterior, 177; Hipotecario, 200; Central, 250; Español de Crédito, 300; Hispano Americano, 312; H. Española, 264; Iberdruero, 188; nuevas, 490; Telefónicas, 109,75; Peligera, 188; cupones, 52,50; Ponferrada, 271; Bacalera, 640; Naval, ordinarias, 96; preferentes, 119; "Metro", 202; Tranvías de Madrid, 754; El Aguila, 245; Azucarera General, 120,50; Elro, azúcares, 264; Dragados, 170; Petróleos, 336; Esplavos, 275; Papelera Reunidas, 149; Reimera, 104; Cantabria, 35; Yaceta, nuevas, 60; Nicas, 123; Material y Construcciones, 122 (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 13. — Cerra la semana en Bolsa con mejoras en los títulos bancarios, ligeramente en Eléctricos y Navieras, y en Metales, salvo en Santa Bárbara, que gana un duro, pérdida de posiciones singularmente en Carrizosa de Mendrogón, que cede 15 enteros.

Cambio de cierre de ayer:

Banco de Vizcaya, Serie A, 330; Banco de Vizcaya, serie B, 325; Banco de Bilbao, 400; Banco de Bilbao, cupón, 93; Petróleos Santander, 107; Elctra de Viesgo, 162; Ibericas, 170; nuevas, 487,50; Españolas, 262; Reunidas, 149; Unión Eléctrica Madrileña, 124; Minas del Rif, 274; Naviera Bilbaina, 190; Vascongada, 80; Alca Hornos, 163; Indurain, cupón, 83; Auxiliar Petróleos, cupón, 83; Echevarría, cupón, 60; Explosivos, 275; Reimera, 102; Unión Química, 180; Elro, 265; Sefantro, 135; Fefesa, 104.

(Información facilitada por el Banco de Santander).

BANCO DE SANTANDER

Banca — Bolsa — Cambio

Caixa de Ahorros

Espolón, 18. — Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Transformador (teórico, construcción "Larrañaga", de Bilbao, en acero, incluido este, con cable de hierro enclavado de 60 KVA, 27.000, 5 por 400, 220-127 V, 50 períodos, a estrenar, vende el Ayuntamiento de Logroño por subasta. Precio mínimo 38.500 ptas. Ofertas hasta el día 31 de enero, de diez a doce, en la Intervención Municipal, donde puede verse el pliego de condiciones. El transformador puede ser examinado todos los días hábiles hasta la misma fecha, de diez a doce, en "Electra Renojo", de Logroño. Apertura de pliegos el día primero de febrero, a las doce, en la Casa Consistorial de Logroño. Plana para acudir a la subasta, tres mil pesetas.

Diputación Provincial

SUBASTA DE COCHES

En el "Boletín Oficial de la Provincia" de 13 del actual se publicó el anuncio de subasta de dos coches usados, propiedad de la Diputación, así como el precio de liquidación y condiciones.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 250 pesetas; cada palabra más, 25. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

BERZAS forrajeras, vendó 6.000, tercidos. Emiliano Chamorro, San Esteban de Gormaz.

MAQUINA escribir "Remington", portátil, muy buen estado, vendó 500. Imprenta Lozano, Moneda, 23.

PIMENTON dulce y picante, especiales para matanzas. "Ultramarino Casado", Cátera, 51.

INCUBADORAS "Bueyque", de dos y de uno, a elegir, seminuevas, en perfecto estado de funcionamiento, para cien huevos, fin clonado a petróleo, en San Leonardo (Soria). Silverio Arroyo.

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad "Alas", A. Santander 2, triplicado.

POLLITOS recién nacidos, todas razas. Incubadora Castellana. San Gil, 8.

COLCHONES lana y borra, todos los tamaños, precios sin competencia. Lázaro, San Pablo, 23.

VENDO plataforma, chasis de hierro y ruedas llanta de hierro. San Lorenzo, 30 (carretera), Burgos.

VENDO carro tarlana con aparatos. Finca "Casa de la Yega", Burgos.

POLLITOS recién nacidos, todas razas. Incubadora Castellana. San Gil, 8.

MÁQUINAS punto, extranjeras. Hermanos Fernández, San Andrés, 4. Cuatro Caminos, Madrid.

VARIOS

FOTOGRAFADOS. Profesionales en esta profesión. Entrega rápida. TUBOS de cemento entintados. Santa Clara, 57. Fábrica Puente Jarago, Burgos.

NECESITAMOS representante activo para la venta de almanaque, papeles, mapas y otros artículos. Dirigirse con referencias a: Publicistas Asociados, Padre Latorre, 1. San Sebastián.

MUEBLES

NOVIOS: Comprar vuestras camas y muebles en el antiguo almacén "La Gran Botana", en Burgos. Cerca de medio siglo de existencia al compás de los tiempos, acredita su seriedad y garantía. Vitoria, número 14.

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad "Avance", Carnicerías 2 - Burgos

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CARGAS completas o paquetería mínima, admitidos para toda la Península. Rapidez y garantía. Transportes Burgaleses. Moneda, 16.

ALQUILERES

ALQUILARIA piso todo confort, mucho sol, calle Vitoria, frente Gran Teatro. 1.000. Informes: Prigo, Moneda, 16.

ALQUILO piso cuatro dormitorios, servicios, por calle Salas, 360 pesetas. Prigo.

PLANTA BAJA por barrio San Pedro, 500 renta mensual, alquiler. Informes: Prigo, Moneda, 16.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1944 sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sin abonarse el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 1 a 1.000 pesetas.

GERERAS, necesita empresa importante. Informes: Oficina de Colocación.

PLAZA PRIM traspaso casa completa, negocio comestibles, dos pisos libres, 150.000 pesetas. Prigo.

MEJOR negocio radios, relojería, cerca Plaza Mayor, traspaso de verdadera ocasión. Prigo.

PROPIO garage o taller mecánico, traspaso amplio local, sitio céntrico, 50.000 pesetas. Prigo.

CRUCERO San Julián traspaso comestibles, vinos, frutas. Oportunidad. Prigo, Moneda, 16.

INMEDIACIONES calle Luján Calvo traspaso acreditado bar, barato. Prigo.

ENTRADA calle Santander traspaso locales adecuados cualquier industria, renta baja. Prigo, Moneda, 16.

CARBONERIA con vivienda traspaso próxima calle Vitoria, 25.000 pesetas. Prigo.

PISCADERIA traspaso, sitio céntrico. Aprovechese. 18.000 pesetas. Prigo.

GENERAL MOLA traspaso espacio local, propio taller electricidad. Prigo, Moneda 16.

POR calle Santa Clara traspaso local, propio reparación calzado. 12.000 pesetas. Prigo.

SITIO céntrico traspaso negocio ultramarinos, 600 cartillas, baja renta, 92.000 pesetas. Prigo.

PROPIO venta pan o cosa similar, traspaso local, bien situado, renta módica. Ocasión. Prigo.

BUENA OPORTUNIDAD. Vendo casa 3 plantas, bajos libres, 37.500 pesetas. Prigo.

SENSACIONAL! Vendo piso calle San Pablo, libre, 70.000 pesetas más facilidades de pago. Prigo, Moneda, 16.

San Gil vendó casa completa, antigua, dos plantas libres, 135.000. Prigo.

DIEZ METROS plaza Vega, traspaso mercería, buenas ventas, 35.000 pesetas. Prigo.

DOCIENTOS MIL p. pesetas traspaso espacio local, propio empresa importante. Prigo, Moneda, 16.

QUEDAN pocos que le ofrece Inmersiones de San Pablo, cuatro dormitorios mucho sol, libre. 4.000 pesetas. Prigo.

VENDO excelente piso, cuatro habitaciones, 25.000 pesetas, más facilidades de pago. Calle de Salas. Prigo.

ZONA San Pedro, vendó sesenta metros, de solar, propios huertos. 13.000. Prigo, Moneda, 16.

PISO libre tres dormitorios, vendó por Fernán González, en 20.000. Prigo.

FINCA cinco fanegas, libres, vendó de ocasión por barrio San Pedro. 7.500 pesetas. Prigo.

UNIFAMILIAR, vendó casa céntrica, piso libre, 55.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

ONCE MIL pesetas. Vendo local propio para zapateros, libre. Prigo.

CINCUENTA MIL, vendó casa cuatro plantas, con solar adyacente. Céntrica. Prigo.

CAPITALISTAS! Vendo estupenda granja, buenas vías de comunicación. Prigo, Moneda, 16.

INMEDIACIONES de carretera de Villalón, vendó casa cuatro plantas, más buena huerta y piso libre, todo 240.000. Prigo.

RECIENTE CASADOS! Al lado de plaza Prim, vendó piso libre, 22.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

POR calle de Sanz Pastor, vendó piso libre, 3 habitaciones, 38.000. Prigo.

CASA de planta baja, vendó libre, carretera de Francia, 30.000. Prigo, Moneda, 16.

DIECINUEVE MIL pesetas, vendó libre, tres habitaciones, por Avellanar, Prigo.

SIETE MIL pesetas, vendó finca cinco fanegas libres, por carretera de Quintanadueñas. Prigo, Moneda, 16.

CASA completa, vendó por barrio San Pedro, bajos libres, buena producción. 300.000. Prigo.

CALLE VITORIA, vendó los mejores pisos libres y bajos, propios instalaciones cualquier negocio. Precio a consultar. Prigo, Moneda, 16.

VENDO granja con casa, cuartos, seis fanegas, todo libre, por carretera de Acor. Prigo, Moneda, 16.

INVERTIRIA hasta 3.000.000 pesetas en compra finca con arbolado. Informes: Prigo, Moneda, 16.

ALREDEDORES de Plaza Mayor vendó casa completa, cinco plantas, bajo, industriales. 67.000. Prigo.

PUEBLO de Villatoro, vendó casa completa propio labrador. Prigo.

COMPRO terrenos propios para pastos. Pago bien. Informes: Prigo.

PRODUciendo 22.500 pesetas, vendó casa con rentas antiguas por carretera Madrid. Prigo, Moneda, 16.

SAN PABLO, vendó solar libre para construcción 14 metros fachada buena orientación. Prigo.

MISMA CALLE, vendó libre piso lujo, grande, facilidades de pago. Prigo.

DISPONDO de pisos libres, todo confort, calle Madrid, libres, buena orientación. Prigo.

CUARENTA MIL pesetas, vendó piso, entrada calle Puebla seis dormitorios, servicios. Prigo, Moneda, 16.

PASEO la Quinta vendó partida de 3.000 metros, precio a consultar. Prigo.

LIBRES, vendó ochocientos metros con cimentación, planos pagados. 160.000. Prigo.

MERCADO GANADOS vendó frente a este hermosa huerta 4.000 metros. 185.000. Prigo, Moneda, 16.

POR LOS CUBOS vendó piso soleadísimo, libre cuatro dormitorios, servicios, 35.000 pesetas. Prigo.

TODDO LUJO. (Sensacional! Vendo piso libre, calle Vitoria, 132.000 pesetas.

BAR vivienda, gallineros, buena terraza, vendó por enfermedad, libre, 100.000. Prigo.

CALLE BRIVESCO, vendó dos soleados pisos 70.000 pesetas. Buena producción. Prigo.

CATORCE fanegas libres, con casa, cochera, etc., por paseo Los Pisones, vendó. Prigo, Moneda, 16.

SESENTA fanegas en una sola pieza vendó en Cruceiro San Julián, 330.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

VENDERIA o cambiaria planta baja, Capitanía, por piso libre, Prigo.

POR carretera Quintanadueñas, vendó buena arrenal, 7.500 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

AVICULTORES! Vendo libre casa, buena huerta 6.000 metros, más gallineros. Por "Vadillos", 145.000. Prigo.

PLANTAS BAJAS vendó por San Pablo y en el mismo sitio. Precios regalados. Prigo.

CARRICO casa completa propia para reconstrucción con siete pisos libres, situada calle San Cosme, por piso libre. Informes: Prigo.

TODDO CONFORT, vendó piso libre por Estación de Autobuses, 115.000. Prigo.

CENTRICO SOLAR cambiaria por pisos libres. Valorado en 125.000 pesetas. Prigo.

COMPRO, pagando bien, piso céntrico libre, que disponga ocho habitaciones. Informes: Prigo, Moneda, 16.

CARRITERA MADRID vendó cuarenta mil metros. Propios construcciones bloques de casas. Prigo.

QUINCE MIL pesetas vendó piso en Santa Clara, tres dormitorios. Prigo.

FRUTERIA, vendó en calle de San Lorenzo, 21.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

LIBRE, en calle Diego Lainez, vendó espacios planta baja, propia cualquier menester. Prigo.

SEIS MIL pesetas, vendó parcelas 300 metros, propia construcción casas unifamiliares. Prigo.

TAMONAS, vendó por libre tres dormitorios, servicios, buen solar. Aprovechese. Prigo.

TIERRA BUREBANA, vendó finca y casa, con todos sus accesorios y enseres. Barata. Prigo, Moneda, 16.

SOLEADO piso libre, vendó cuatro dormitorios, servicios, calle San Lesmes, 60.000 pesetas. Prigo.

PISO vendó, cuatro habitaciones, servicios, bien situado 45.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

FERNAN González, vendó piso 3 dormitorios, servicios, mucho sol, 36.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

ARRIENDO, 250 pesetas, piso cuatro habitaciones, o vendó. Fructuoso Gallinas, Prigo, Moneda, 16.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

ZARAGOZA

Por Tomás BORRAS.



¿CULPABLE O INOCENTE?

José Cros da Silva, acusado de asesinar a su esposa

PARIS. -- (Crónica de nuestro corresponsal.)
Si media botella de Meur y cierta cantidad de "cachets" de un somnifero activo, pueden producir la muerte en dos horas sin dejar rastro de envenenamiento, José Carlos da Silva Ramos es víctima de un condenable error judicial; pero si la muerte de su esposa Monique fue ocasionada por una dosis masiva de "curare", el implacable veneno en uso entre las viejas tribus brasileñas, cuyos restos no se descubren en las visceras de los cadáveres, en ese caso el aristócrata Juan Carlos, hijo primogénito de un antiguo c6nsul, multimillonario, campeón de golf y galán obligado en todas las fiestas de la buena sociedad, es un asesino que estuvo a punto de lograr el crimen perfecto.

tres de octubre, Silva Ramos llamó por teléfono a un médico, rogándole que fuese rápidamente a atender a su esposa alarmadamente enferma. A pesar del socorro, Monique falleció cuatro horas después.

La autopsia no aclaró el misterio de esta caída casi repentina. Ningún síntoma de envenenamiento, únicamente trescientos centímetros cúbicos de alcohol en el estómago y algunos restos de "seneca". Ambas cosas insuficientemente activas para producir una crisis rápida. Entonces los toxicólogos estudiaron el caso... hicieron patente que el "curare", veneno azteca, cuyo efecto se desarrolla entre tres y cuatro horas, no deja huellas aparentes excepto de amoratamiento, que también presentaba el rostro de Monique.

A consecuencia de la aclaración, el juez ordenó en París una segunda autopsia. Ni rastro de veneno en las vísceras, pero un profundo arañazo en el antebrazo izquierdo y huellas en el cuello, de esfuerzos "in extremis".

Carlos da Silva, declarando que había pasado las últimas cuatro horas anteriores a la llegada del médico en compañía de su esposa, no supo decir dónde ni cuándo ella había ingerido el alcohol ni de qué provenía el arañazo, y se limitó a sugerir que ya inflamación del cuello podía ser causada por las intenciones infructuosas que ella hizo para vomitar.

JEROGLIFICO
TEA
10001
NOTA
¿Dónde tienes a tu hijo mayor?
SOLUCION AL ANTERIOR
"Desplañador"



A esta oveja, a la que se puede calificar de fenómeno, le ha crecido, iniciándose en la tabla derecha del cuello, un cuerno curvo de 80 centímetros de largo y 30 de grueso y que en forma de collar le llega hasta la parte contraria. (Foto Cifra.)

Francfort en BURGOS
CARTAS SOBRE LA MESA
"El nazismo hizo en su tiempo mucho positivo", dice un diputado nacionalista alemán

FRANCFORT DEL MENO. -- (Crónica de nuestro corresponsal.)
¿Existe un neo-nazismo en Alemania? Se acepta una repelición de la historia de 1870,

1914 y 1933? Yo creo, modestamente, que lo que pasa no es si no que los alemanes tienen la lengua más suelta, que han tomado confianza con las fuerzas de ocupación, que les

su circunscripción electoral, había dicho, al parecer, que los armamentistas internacionales, y no Alemania, eran quienes habían provocado la guerra, que la resistencia clandestina nazi y no el Reich, fué quien la perdió y la extirpación de los judíos por el procedimiento de las cámaras de gas había sido quizá un acto meritorio.

DEFENSA

El Bundestag retiró la inmunidad parlamentaria de Hedler y le suspendió sus funciones, mientras se abre una investigación pública que puede llevar a la cárcel al pecador.

Sin embargo, su partido, ha salido alirado en su defensa diciendo que no tiene inconveniente en aceptar "mucha de la labor positiva realizada durante la época del nacionalsocialismo."

"De 1918 a 1932 -exclata Alemania tuvo un Gobierno con una porción de autoridades y el pueblo vivió bien. Después de 1945 han vuelto las autoridades, y no saben nada del malestar del pueblo."

El nacionalsocialismo hizo en su tiempo mucho positivo que nosotros estamos dispuestos a recoger."

No hace falta decir que el efecto de esta segunda bomba superó desastrosamente al de la anterior.
José Luis NAVARRO

Mexico en BURGOS

MIEDO AL "TACANA"

Cientos de familias de Chiapas huyen ante el peligro de una erupción volcánica

MEJICO (Crónica de nuestro corresponsal Pedro García Suárez.)
En el año 1547, la violenta erupción del volcán de agua de Guatemala destruyó la antigua capital de Santiago de los Caballeros y ocasionó una terrible catástrofe, en la que murió la "Sin ventura", apodo que daba el pueblo a doña Beatriz de la Cueva, esposa del capitán Pedro Alvarado.

de erupción súbitamente el volcán "Santa María", próximo al vecino del "Tacaná", la erupción causó una gran alarma y pánico terrible. La lluvia de cenizas llegó muy lejos, hasta Tabasco, y murió todo el ganado de la región, perdiéndose también todas las cosechas. Todavía hoy se encuentran, fácilmente, cenizas provenientes de aquella catástrofe que arrojó durante varios años a una de las regiones más ricas de la nación. Entonces, las cenizas, alcanzaron una altura de dos metros sobre la superficie del suelo. Durante mucho tiempo los campos quedaron abandonados; se deshabitaban ciudades y desaparecieron aldeas, que nunca más volvieron a ser habitadas por sus antiguos vecinos. Fuertes vientos, cálidos arastraban constantemente las cenizas estableciendo sobre la región una densa capa de aire irrespirable, en

RELACION DE LOS HECHOS

A las dos de la madrugada del CRUCIGRAMA

NUESTROS CONCURSOS

RELACION DE CONCURSANTES QUE HAN ENVIADO SOLUCION EXACTA A NUESTRO CONCURSO, CON EXPRESION DEL NUMERO QUE LES CORRESPONDE EN EL SORTEO DE LAS CIENTO PESETAS DE PREMIO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1. Reshala, con el hielo. -- 2. Aretos. -- 3. Clerta goma; número romano. -- 4. Estrella; contracción. -- 5. En un árbol. -- 6. Coloca al lado. -- 7. (Al revés) instrumento.
VERTICALES
1. Aveolla. -- 2. Revuelto. -- 3. Para las señoras. -- 4. Pedaño; letra. -- 5. (Al revés) preposición; (al revés) preposición. -- 6. Recoge; vocal.

4, Antonio Suárez; 2, "Papiro"; 3, Mercedes Ruiz; 4, "Escalera"; 5, "Ridículo"; 6, José Luis Alvarez-Ortiz; 7, Josefa Feliz; 8, Anselmo Torres; 9, Armando; 10, Pepe López; 11, "Canijo"; 12, "Faradio"; 13, "Lagaritja"; 14, "El tres, tres"; 15, "Consejero"; 16, Mary Juárez; 17, Justina Varona; 18, Wenceslao Ortega; 19, Manuel Casajosa; 20, "Pmpoisal"; 21, "Felicidad"; 22, Venancio Chilo; 23, "Spilero"; 24, Bomberrito; 25, Joaquín Diego; 26, Sorafin Alvarez; 27, Bohadra; 28, Mahomedi; 29, Triphantis; 30, Condesa Pepa; 31, José María Cis-Herna; 32, Carlos Alvarez.

33, Berlina; 34, Pili; 35, Mar molojo; 36, Carromato; 37, Felicia no Antón; 38, Consuelo Ortiz; 39, KIKO; 40, Pasacalles; 41, Andarín; 42, Caminero; 43, Julia Peñalba; 44, José María Camarero; 45, Mata-Duros; 46, Eladio Gómez; 47, F. Alaña; 48, Cayo Belloz; 49, Arsenio Casado; 50, T. Ayala; 51, Pilar A. Vergara; 52, Carmencita Usabáiga; 53, Aquilino Olague; 54, José M. Hortigüela; 55, Esteban Martínez; 56, Fernando G. Moreno; 57, Abelardo Delgado; 58, El de siempre; 59, Jesús Sáez Quintana; 60, A. Record; 61, Cuculina.

La temperatura se elevaría a 44°C. sobre cero, al alcanzar los 1.000 kilómetros por hora.



LAS COSAS CLARAS

Toda la culpa de esto le tiene el diputado Wolfgang Hedler, representante en el Parlamento del partido alemán.

Hace un par de semanas, el diputado Wolfgang Hedler de la estupefacta a la mayoría del Bundestag, al saberse, según la Prensa, que en un discurso pronunciado en Schleswig-Holstein,

CINE

Ida Lupino, directora de cine

Ida Lupino ha dado comienzo al rodaje de su primera película como directora, en la que tiene un importante papel una "hermana suya."

Se había que Louis Jordan interpretará el papel principal de "Don Juan", que se propone llevar a la pantalla José Luis Sáenz de Heredia.

"Historia de una escalera", la obra dramática que tanto éxito ha alcanzado en Madrid, al ser estrenada en Talavera de la Reina se ha llevado la más grandiosa recepción que imaginarse pueda.

No hace mucho se presentó Robert Taylor a la puerta de su casa, conduciendo un magnífico y llamante automóvil. Avisada por el ruido del claxon, Bárbara Stanwyck salió al jardín, y al ver a su marido con un coche nuevo, preguntó bastante alirada:

¿Qué idea le ha dado de comprar otro automóvil? ¿No le basta con el que tenemos?

Robert, que conoce muy bien la psicología femenina, creyó haber encontrado la respuesta acertada, al decir:

—Verás, querida. Entré en una casa de "autos" a telefonar... y no me pareció correcto marcharme sin comprar algo.

¿Sabe usted...

...que en los Estados Unidos existen 56 fabricantes de automóviles que producen 21 marcas de coches de turismo, 39 marcas de camiones y 20 de autobuses?
...que en el mundo solamente hay siete países que producen la suficiente cantidad de artículos alimenticios que necesita su población? Estos países son: Estados Unidos, Australia, Canadá, Dinamarca, Nueva Zelanda, Noruega y Suiza.
...que los modernos aviones a reacción están dotados de un sistema de refrigeración a pesar de que la temperatura exterior en la estratosfera es de 55°C. bajo cero? A pesar del frío que reina en el exterior, si la cabina de estos aviones no estuviera dotada de un sistema de refrigeración, la temperatura se elevaría a 44°C. sobre cero, al alcanzar los 1.000 kilómetros por hora.
...que los primeros Baños particulares fueron creados en Babilonia, durante el reinado de Nabucodonosor, 600 años antes de Jesucristo, según afirman en sus libros Teóricio, Tacito y Plutarco?

Los nombres ilustres, evocan. Y así, el sonoro de la capital de Aragón es asociado a ideas-formas que resucitan en el recuerdo. Zaragoza es: Ebro; Virgen en presente; bastión de nacionalidad independiente; canción bajada, ruda; virridad y carácter irreductible.

Y por ello el t6pico titano que las gentes han levantado a Zaragoza y a lo circundante: el baturrismo. Virridad; carácter entero y aquí estoy yo. Un baturo es quien se planta y no hay quien le arranque, quien decide y no se le convence, e que ha dicho lo que este dicho, pase lo que pase. Así le ve esa lente simplista que hace personaje plástico de la condición del alma. "Si se hunde el mundo, que se hunda, Aragón siempre palante." No retroceder, eje de la cualidad baturreña: definición generalizadora.

Me voy a permitir fundar un contratópico. Y que mis coetáneas, los escritores aragoneses, examinen mi argumento. Aragón, Zaragoza, no es la terquedad a todo trance, ni el desparramamiento para sostener en contrarios. Aquello de

"Procura siempre acertarla el honrado principal, pero si lo acierta mal defendella y no enmendalla," que tanto preocupaba a don Miguel de Unamuno, no es aragonesa, si no castellanesimo, madrileño, como de don Francisco de Quevedo. Aragón, para mí, es paradigma de la religión civil del deber. Cuando oree un aragonés que debe hacer una cosa, la sostiene contra aquilones. Pero de eso a considerar que se envalente de su baturrismo, de su osqueria para admitir razón que modifique o anule las opiniones que ha abrazado, media lo que va de un hombre fiel a sí mismo, a un bruto sin otro porqué que el porque me da la gana. Hay una demostración histórica de tal calibre, que enorgullece a Aragón para los siglos de su generosidad y de su permanencia, y que le perjudica silenciosamente; debería exhibirla a todo trance, tanto como le gusta continuar en su plaza de muy respetado.

Esta prueba es: gracias a Aragón se pudo lograr la unidad española. Porque al llegar el momento de la sutura, Aragón renunció a los ideales que labraña y se contentó a sí mismo a secundar en aras de una categoría suprema. Repito que en detrimento de sus ambiciones y de su orgullo legítimo.

Recordad aquella Baja Edad Media, consecuencia de la Alta, (así las califican los críticos), en que Aragón está a un nivel político que le promete nada menos que el señorío de Oriente. Pues desde que se inicia la Reconquista, anhelo general, --nacional-- de los habitantes todos de Iberia, se forman dos entidades, dos bloques que actúan paralelos por diversos caminos. Es el uno el conjunto Castilla-León-Asturias-Galicia. Es el otro Aragón-Cataluña-Valencia-Baleares. El primero descendiendo hacia el Sur para obtener la orilla atlántico-mediterránea del Estrecho. El segundo, una vez

ocupada Murcia por Castilla, y así, el sonoro de la capital de Aragón es asociado a ideas-formas que resucitan en el recuerdo. Zaragoza es: Ebro; Virgen en presente; bastión de nacionalidad independiente; canción bajada, ruda; virridad y carácter irreductible.

Y por ello el t6pico titano que las gentes han levantado a Zaragoza y a lo circundante: el baturrismo. Virridad; carácter entero y aquí estoy yo. Un baturo es quien se planta y no hay quien le arranque, quien decide y no se le convence, e que ha dicho lo que este dicho, pase lo que pase. Así le ve esa lente simplista que hace personaje plástico de la condición del alma. "Si se hunde el mundo, que se hunda, Aragón siempre palante." No retroceder, eje de la cualidad baturreña: definición generalizadora.

Me voy a permitir fundar un contratópico. Y que mis coetáneas, los escritores aragoneses, examinen mi argumento. Aragón, Zaragoza, no es la terquedad a todo trance, ni el desparramamiento para sostener en contrarios. Aquello de

"Procura siempre acertarla el honrado principal, pero si lo acierta mal defendella y no enmendalla," que tanto preocupaba a don Miguel de Unamuno, no es aragonesa, si no castellanesimo, madrileño, como de don Francisco de Quevedo. Aragón, para mí, es paradigma de la religión civil del deber. Cuando oree un aragonés que debe hacer una cosa, la sostiene contra aquilones. Pero de eso a considerar que se envalente de su baturrismo, de su osqueria para admitir razón que modifique o anule las opiniones que ha abrazado, media lo que va de un hombre fiel a sí mismo, a un bruto sin otro porqué que el porque me da la gana. Hay una demostración histórica de tal calibre, que enorgullece a Aragón para los siglos de su generosidad y de su permanencia, y que le perjudica silenciosamente; debería exhibirla a todo trance, tanto como le gusta continuar en su plaza de muy respetado.

Esta prueba es: gracias a Aragón se pudo lograr la unidad española. Porque al llegar el momento de la sutura, Aragón renunció a los ideales que labraña y se contentó a sí mismo a secundar en aras de una categoría suprema. Repito que en detrimento de sus ambiciones y de su orgullo legítimo.

Recordad aquella Baja Edad Media, consecuencia de la Alta, (así las califican los críticos), en que Aragón está a un nivel político que le promete nada menos que el señorío de Oriente. Pues desde que se inicia la Reconquista, anhelo general, --nacional-- de los habitantes todos de Iberia, se forman dos entidades, dos bloques que actúan paralelos por diversos caminos. Es el uno el conjunto Castilla-León-Asturias-Galicia. Es el otro Aragón-Cataluña-Valencia-Baleares. El primero descendiendo hacia el Sur para obtener la orilla atlántico-mediterránea del Estrecho. El segundo, una vez

CUELLOS DE PIEL

Los abrigos de mucho vestir se hacen este año de paño bueno con adornos de piel. La silueta se modela por las manos habilidosas de los modistos, y cuellos, carteras y algunos casos, bolsillos, se avaltran con astracán, con visón o con "petit gris" teñido. Piel es para el adorno, en general.

Porque sólo en dos ocasiones están perfectamente en auge los abrigos enteros de piel: para el deporte, el trabajo o la excursión automovilística. Los derivados del conejo, el gato y el borrego, bien hechos, permiten abrigarse sin perder categoría de elegancia. Esto es, que todo abrigo-abrigo, como justificación de tal disciplina la falta de grandeza de su zoológico origen. Mas de ninguna manera tienen estas prendas hueco en las horas de la tarde cuando se trata de "presentarse" bien.

Y cuando las "bolitas" son auténticamente complicadas --estrucciones, reuniones diplomáticas, de salón, etc.--, los lujos también auténticos de la peletería siguen sin dar felice, auxiliares de la coquería. Renard, "opossum", chelina astracán en rizo o garras, por lo menos... Ahora bien, estas piezas suelen tener categoría financiera de joya, y, por lo tanto, tampoco se pueden exhibir a cualquier hora.

Privanza, como dicho queda, del paño suave, bien trabajado, sobre el tipo de mujer. Así, anchos y anchos, con cintura o sin ella, para los casos que mejor convenga, y aditamentos, al alcance de todas las fortunas, bordando lo, bolsillos, haciendo los puños o haciendo aurea al cuello.